

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Башмаковой Анастасии Юрьевны «Семантизация историко-культурного компонента в учебно-модальном словаре (на материале русского и английского языков)», представленной на соискание учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание

Анастасия Юрьевна Башмакова развивает в своём научном труде тему, являющуюся актуальной как в языковедческом, так и в дидактическом аспекте. С одной стороны, в современном мультикультурном и мультилингвальном информационном поле как никогда значимым является создание словарных баз данных. Наряду с этим цифровая образовательная среда требует инновационных инструментов для интеграции обучающихся в мир иной культуры. В связи с этим разработка системы точек входления в изучаемую культуру в гипертекстовом пространстве является важной задачей как для исследователей языка, так и для практиков преподавания.

В диссертации Анастасии Юрьевны последовательно и логично формулируется принцип мультимодальности, представляется мультимодальный словарь как лингводидактический инструмент, а также способы семантизации историко-культурного компонента в словаре, что является безусловно новым как в лингвистическом, так и в дидактическом плане.

Автореферат диссертации Анастасии Юрьевна Башмаковой отражает основные положения диссертации, отличается прозрачным стилем, глубиной, доказательностью выводов, а самое главное, его результатом является конкретный продукт – учебный словарь, который, бесспорно найдёт применение в практике преподавания русского и английского языков. Отдельного внимание заслуживает выбор тематического поля словаря. Ведь именно образование, будучи «мягкой сферой», остаётся полем межкультурного диалога в самых сложных геополитических ситуациях.

Считаю, что диссертация ФИО «Семантизация историко-культурного компонента в учебном мультимодальном словаре (на материале русского / английского языков)» удовлетворяет требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, а соискатель заслуживает степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 - Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Против включения персональных данных, заключённых в отзыве, в документы, связанные с защитой данной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

23.05.2022

Кандидат филологических наук

(10.01.03 – Литература народов стран зарубежья),

Доцент кафедры иностранных языков,

лингвистики и перевода

Пермского национального исследовательского

политехнического университета

*Е.М.*

Мамонова Елена Юрьевна

Федеральное государственное автономное учреждение высшего образования  
«Пермский национальный исследовательский политехнический университет»  
614990, Пермский край, г. Пермь, Комсомольский проспект, д. 29

Телефон: +7 (342) 219-80-55

e-mail: gf@pstu.ru, guman2@pstu.ru

Официальный сайт: <https://pstu.ru/>

